



Spolufinancováno
Evropskou unií



TISKOVÁ ZPRÁVA Z VÝJEZDNÍ EXKURZE PRO VEDENÍ ŠKOL ORP ČB 20.-21.11.2024

28.11.2024

V rámci projektu **MAP IV ORP ČB** ve spolupráci s **krajským pracovištěm Národního pedagogického institutu České republiky** jsme uspořádali **20. a 21. listopadu exkurzi pro vedení škol** po vybraných školách v sousedních regionech. Zúčastnilo se jí **28 ředitelů a zástupců základních a mateřských škol z Českobudějovicka**.

První zastávkou byla **ZŠ a MŠ Římov**, kde paní ředitelka Jitka Pražáková představila školu včetně všech učitelů a žáků. Přivítali nás všichni společně v tělocvičně, třídy nám zazpívali, prošli jsme celou budovu, která na nás dýchla svým historickým kouzlem. Škola je zajímavá také tím, že zde žáci nedostávají známky, ale hodnotí se pouze formativně. Se ZŠ sousedí budova MŠ, kde jsou dvě naplněné třídy dětí, mají novou jídelnu a v současnosti se buduje venkovní učebna. Vzali nás i na společnou prohlídku do kostela, protože zde ještě úzce spolupracuje škola s farou a panem farářem.

Dále jsme se autobusem přemístili do **Základní školy Fantova v Kaplici**, kde nás přivítala paní ředitelka Jana Sieberová, představila školu a její zaměření. Základem je dobrý kolektiv učitelů. Její kolegové prezentovali činnost školního parlamentu a tzv. peerů. Zvolení žáci vyšších ročníků pořádají ve třídách 1. stupně aktivity a pomáhají tak školnímu metodikovi prevence ve stmelování kolektivů na škole a celkově v prevenci. V ZŠ Fantova mají velmi pestrou nabídku aktivit pro žáky i rodiče, nové venkovní víceúčelové hřiště, účastní se různých environmentálních aktivit. Po společném programu jsme se rozdělili na 2 skupiny. Zástupci základních škol šli na prohlídku školy, prohlédli si relaxační koutky na chodbách, ICT učebnu i aulu, dílny. Nahlédli také do části vyučovací hodiny. O úspěchu žáků svědčí na chodbách vystavené poháry. Druhá část skupiny, zástupci mateřských škol, přešli do sousední **Mateřské školy Nové Domovy**, kde nám celou budovu opět ochotně ukázala paní ředitelka Jana Bartyzalová, diskutovali jsme o vybavení škol, práci s dětmi, naplněnosti tříd, spolupráci s rodiči, městem a další.

Odpoledne jsme zavítali až **do Rakouska do farní školky v Gramastettenu**, kde jsme mohli porovnat fungování škol a školský systém u nás a v Rakousku. Prohlédli jsme si opět celou budovu, třídy, vybavení i zahradu, kde děti tráví většinu času za každého počasí. Školka působila velmi vzdušně, dostatek světla poskytují prosklené stěny, díky kterým děti vidí na přicházející rodiče nebo do zahrady. Návštěva byla velmi inspirativní, účastníci si odnesli spoustu nápadů. Některé z nich jsou zcela jednoduché, ale i velmi funkční. Paní ředitelka také ochotně odpovídala na všechny dotazy, kterých nebylo málo.

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP České Budějovice IV (**MAP IV ORP ČB**), reg. č.: **CZ.02.02.02/00/23_017/0008250**



Spolufinancováno
Evropskou unií



Přenocovali jsme v Pivovaru v Rožmberku, i zde jsme měli domluvenou prohlídku původních sklepních prostor pivovaru. Po večeři účastníci exkurze pracovali ještě ve skupinách na téma šetření potřeb škol, které slouží pro aktualizaci dokumentu Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro ORP České Budějovice. Diskutovali nad různými otázkami, například co pro ně znamená dostupnost a kvalita škol, spolupráce s ostatními organizacemi a školami navzájem, zřizovatelem, nebo na téma podpora škol, ve kterých oblastech ji škola má a kde vnímají nedostatky. Krátce se zde prezentovali také aktivity projektu MAP a vedoucí krajského pracoviště Edita Nevoralová prezentovala činnost **NPI ČR** a nabídku směrem ke školám.

Druhý den po snídani jsme vyrazili do nedaleké **ZŠ a MŠ Větrní**. Nejprve nám všem ve škole paní ředitelka Halka Jánová představila fungování a vizi školy, co dělají na podporu inkluze, jak funguje školní poradenské pracoviště, do jakých programů je škola zapojena. Poté jsme se opět rozdělili na dvě skupiny. Zástupci mateřských škol přešli na prohlídku sousední budovy MŠ, která spadá pod školu, zástupce ZŠ vedla paní ředitelka po budově školy. Obdivovali jsme prostorné třídy i chodby, výtvarnou učebnu i školní družinu. Zaujaly nás také různorodé výtvarné dekorace na stěnách. V poledne jsme se všichni opět setkali v místní školní jídelně na výborný oběd.

Poslední zastávkou byla **ZŠ a MŠ Přídolí**, kde nás kromě paní ředitelky Jany Jarošové přivítal také pan starosta Vítězslav Jílek. Právě spolupráce se zřizovatelem je zde klíčová. Paní ředitelka zmínila důležitost v hledání potenciálu u všech dětí, škola se zaměřuje zároveň i na nadané žáky. Žáci si volí ze spousty aktivit, které rozvíjejí jejich potenciál v různých oblastech. Ocitli jsme se v krásných světlých útulných prostorách školy a nejednoho z nás napadla podobnost se školkou v Gramastettenu z předchozího dne, kde podobně vkusně ke staré budově postavili nový skleněno-dřevěný pavilon. Na chodbách byly volně přístupné hry pro žáky, publikace, knihy či studie pro pedagogy.

Všechny navštívené školy jsou aktivní a zapojeny ve spoustě různých programů, soutěží, paní ředitelky navštívených základních škol se všechny například zmínili o programu Pomáháme školám k úspěchu a moc si tento program pochvalovali.

Účastníci dvoudenní výjezdní exkurze, ředitelky, ředitelé i jejich zástupci zde načerpali spoustu inspirace, která je v oblasti školství velmi potřebná a posouvá školy dál, důležitý je také společně strávený čas a sdílení, navazování kontaktů.

Děkujeme Vám všem za aktivní účast a těšíme se opět někdy v příštím roce na další podobně zaměřenou akci!

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP České Budějovice IV (**MAP IV ORP ČB**), reg. č.:
CZ.02.02.02/00/23_017/0008250



Spolufinancováno
Evropskou unií

MŠMT
MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Exkurze se zúčastnili zástupci vedení z těchto škol:

Mateřská škola Čéčova Č.B., Mateřská škola Čejkovice, Mateřská škola Hrdějovice, Mateřská škola Jizerská Č.B., Mateřská škola Libnič, Mateřská škola Plav, Mateřská škola U Pramene Č.B., Mateřská škola Pražská Č.B., Mateřská škola Žabovřesky, Mateřská škola Vrchlického nábřeží Č.B., Základní škola Máj II, M. Chlajna Č.B., Základní škola Pohůrecká Č.B., Základní škola a Mateřská škola Dobrá voda u Č.B., Základní škola a Mateřská škola Dubné, Základní škola a Mateřská škola Hosín, Základní škola a Mateřská škola Kamenný Újezd, Základní škola a Mateřská škola L. Kuby Č.B., Základní škola a Mateřská škola Římov, Základní škola a Mateřská škola Ševětín, Základní škola a Mateřská škola VI. Rady Č.B., Základní škola a Mateřská škola Zliv, Základní škola, Základní umělecká škola a Mateřská škola Ledenice



PROGRAM AKCE, DOPRAVA, UBYTOVÁNÍ A STRAVOVÁNÍ BYLO ČÁSTEČNĚ HRAZENO Z FINANČNÍCH PROSTŘEDKŮ OPERAČNÍHO PROGRAMU OP JAK V RÁMCI REALIZACE PROJEKTU „MAP IV ORP ČB“, ZA SPOLUÚČASTI NÁRODNÍHO PEDAGOGICKÉHO INSTITUTU ČESKÉ REPUBLIKY, KRAJSKÉ PRACOVNÍŠTĚ ČESKÉ BUDĚJOVICE.

Projekt Místní akční plán rozvoje vzdělávání ORP České Budějovice IV (**MAP IV ORP ČB**), reg. č.:
CZ.02.02.02/00/23_017/0008250